

Aktivita 3 - požadavky a očekávání

Než se pustíš do hledání brigády nebo práce, je dobré si stanovit, jaká máš očekávání, co vlastně hledáš a kolik času máš.

Úkol: Zamysli se a odpověz na následující otázky.

KOLIK HODIN TÝDNĚ A KDY MOHU PRACOVAT?
(NAPŘÍKLAD 8 HODIN/TÝDEN, PONDĚLÍ AŽ PÁTEK)

JAKOU OČEKÁVÁM HRUBOU HODINOVOU MZDU? (IDEÁLNÍ
JE STANOVIT SI ROZPTYL, NAPŘÍKLAD 150-180 KČ)

JAKÉ PRACOVNÍ POZICE HLEDÁM?

CO JE PRO MNE V PRÁCI DŮLEŽITÉ?

Příklady:

*Práce z domova**Pružná pracovní doba**Kombinace práce z domova s prací v zaměstnání**Vysoké finanční ohodnocení**Vzdálenost práce od bydliště**Pracovní kolektiv**Multisport karta**Možnost absolvovat školení a kurzy v rámci nabídky zaměstnavatele**Možnost práce ze zahraničí**Moderní kanceláře**Práce na hlavní pracovní poměr**Dobré hodnocení zaměstnavatele na atmoskop.cz**Dobrý šéf/šéfová*

Úkol: jednotlivé požadavky a očekávání oboduj (1 = nejméně bodů, 5 = nejvíce bodů).

Možná si říkáš, proč jednotlivé požadavky bodovat, když jsou pro tebe důležité všechny? Málokdy se stane, že najdeš pracovní příležitost, která splňuje všechny tvé požadavky. Možná hodně platí, ale nenabízí homeoffice apod. Z toho důvodu je dobré vědět, jaké požadavky jsou pro tebe klíčové a nejede přes ně vlak, a kde je prostor ke kompromisu. Preference se mění během života. Když jsem čerstvě po škole a potřebuji sbírat zkušenosti, půjdu pracovat i za nižší ohodnocení, protože jsou pro mne cenné zkušenosti, které se na pozici naučím. Když chci brzy založit rodinu, je pro mne klíčová pružná pracovní doba a finanční ohodnocení, už mne tolik nezajímá jestli nabízí multisportku nebo jak hezky vypadají kanceláře.



Trocha teorie:

Co je čistá a co hrubá mzda?

Hrubá mzda je výše odměny, kterou si zaměstnanec sjedná se zaměstnavatelem v pracovní smlouvě. Čistá mzda se z hrubé mzdy vypočítá tak, že se od ní odečtou povinné odvody na zdravotní pojištění a sociální pojištění a záloha na daň z příjmů placené zaměstnancem.

Čistou mzdu si můžeš jednoduše vypočítat díky internetovým kalkulačkám, jako třeba tady: <https://www.vypocet.cz/cista-mzda>